

Teléfono 122 **NUEVO CINE** Calle Pág. 9

CINE DE MODA

Teniendo contratadas todas las más famosas películas existentes en el mercado de éxito mundial y que esperamos han de causar sensación, celebraremos

el **viernes 20 sesión extraordinaria**

motivo del elevado coste de la que presentamos titulada

S. A. R. EL PRÍNCIPE ENRIQUE

2.500 metros, «Pasquali», argumento e interpretación del célebre escritor español FERNANDEZ ARIAS (El Duende de la Colegiata) y en la que actúa el célebre atleta, tenido por el hombre más fuerte del mundo BUFFALO BILL. Por su originalidad, así como por sus interesantísimas aventuras tendrá un éxito numérico. —Acordados de MACISTE.

Abado 21 de Abril de 1917. DIA DE GRAN MODA. Sesión a las 9.

Domingo, 2 sesiones, a las cinco y media, con sorteo de regalos, y a las ocho y media. Pronto, muy ea breve, ¿..... X..... 5.500 metros, EL NON PLUS ULTRA cinematográfico.

“EL ACLA”

Compañía Anónima de Seguros Marítimos

y Riesgos de Guerra

Delegación de Baleares: **MANUEL BELTRÁN LLABRES**, San Fernando, 34, MAHÓN.

e patrullas en los lindes del bosque de Coucy, donde hicimos prisioneros.

Fracasó un ataque enemigo en la región de Goudecourt, que fué contenido en seco por el fuego de nuestras metraladoras.

Más al E. los alemanes dieron un ataque violentísimo contra nuestras posiciones.

Las olas asaltantes fueron diezmalas por nuestro fuego, teniendo que retroceder el enemigo con elevadas pérdidas sin poder llegar a nuestras líneas.

Durante la noche se desarrollaron vivas acciones de artillería a lo largo de este frente.

En la Champagne hemos realizado algunos progresos.

Todos nuestros ataques tuvieron un éxito brillante.

Nos apoderamos de algunas alturas de la cota 187.

En Auberive hemos diezmalado unas divisiones alemanas.

En la región de Sain Mihiel fracasó otra tentativa alemana, quedando en nuestro poder algunos prisioneros.

NOTICIAS**La nota a Alemania**

El ministro de Estado ha dicho que hasta dentro de tres o cuatro días no podrá entregar a la Prensa el texto de la nota que se ha dirigido a Alemania con ocasión del torpedeamiento del vapor «San Fulgencio».

Norma'idad

Río Janeiro.—Se ha restablecido la normalidad.

Las tropas han sido concentradas en previsión de nuevos sucesos.

También ocurrieron algunos desórdenes en Turizimba y Santa Catalina.

Facilidades

Las autoridades francesas han suspendido el visado de pasaportes para las personas que vayan a Francia en viaje de placer.

Tampoco serán visados los de aquellas personas cuya presencia se considere necesaria en Francia.

Nuestras relaciones con América

Los navieros que enviaron barcos a la República Argentina para traer trigo se reunirán mañana con objeto de estudiar las circunstancias en que se encuentran estos buques, que no han hallado en aquel país las facilidades que se esperaba para cargar el trigo.

Conferencia depositada el día 20 a las 6-15.

El parte de las once

París.—El parte dado anoche a las once contiene las noticias siguientes: Violentas luchas de artillería entre el Somme y el Oise.

Al norte del Aisne los alemanes intensificaron la presión sobre nuestras avanzadas.

Contraatacamos, les rechazamos y tuvieron que retirarse después de registrar pérdidas numerosas.

Entre otros pueblos conquistamos los de Chemin des Dames, Aisu, Jany y Lafoux.

Mantenemos el contacto con los alemanes.

En la región de Hurtenas atacamos con éxito un punto de apoyo en el que el enemigo se había hecho fuerte.

Hicimos quinientos veinte prisioneros y nos apoderamos de una buena partida de material.

En la Champaña violentos combates. Al norte de Auberive ensanchamos nuestras líneas en un frente de dos kilómetros, batimos fuertemente al enemigo y nos apoderamos de un sistema de trincheras sólidamente defendidas.

En el bosque de Mongvillers y en las vertientes meridionales de Vanderrincourt se empeñaron luchas sangrientas de las que salimos victoriosos después de hacer ciento cincuenta prisioneros.

En el Argonne rechazamos varios ataques.

A la izquierda del Mosa es particularmente violenta la lucha de artillería.

En el resto del frente no hay ningún acontecimiento que señalar.

Del mar

Gijón.—Han llegado los naufragos del vapor «Lérica» que se cree fué torpedeado por un submarino cuando conducía carbón de Gijón a Barcelona.

París.—En vista de que en pocos días los submarinos han hundido cuatro buques encargados del transporte de socorros a Bélgica, el gobierno de esta nación se ha dirigido al español para pedirle que haga respetar los compromisos contraídos.

Lisboa.—Han llegado a Francia cuatro transportes con tropas.

De América

Buenos Aires.—Se ha ordenado a todos los alemanes que se vayan de la zona y puerto de Belgrano.

Han sido despedidos de los talleres y arsenales de la Argentina los alemanes, austriacos, búlgaros y turcos.

Washington.—El Presidente Wilson además del reclutamiento voluntario

del servicio obligatorio ha autorizado a las naciones aliadas para que puedan reclutar súbditos yanquis.

Cuatro noticias

Basilea.—Ha muerto el gobernador general de Bélgica, señor Bissing.

En Berlín y Viena niegan que se hayan entablado negociaciones de paz.

Milán.—La ofensiva austriaca en el Trentino ha sido abandonada.

Se han retirado las tropas enemigas.

Londres.—Desde el 9 de Abril nos hemos apoderado de doscientos veinte y siete cañones.

Conferencia depositada el día 20 a las 7-40.

Alrededor de la crisis**Romanones al Rey****Un mensaje**

El conde de Romanones ha dirigido al Rey un extenso mensaje en el que dice lo que sigue:

«Abrigo el profundo convencimiento de que la defensa de las vidas y de los intereses de los españoles no puede hacerse mientras la política ante la guerra se desenvuelva con las mismas limitaciones de ahora.

Mi conciencia como patriota y como gobernante me obliga a conocer mis deberes en cuanto afecta al presente y al porvenir.

Me obliga también a tomar la irrevocable resolución que mis convencimientos me imponen.

Me proponía someter la cuestión a las cortes, pero para ello necesitaba llevar a la deliberación soluciones concretas.

Al examinar en consejo de ministros estas soluciones no logré la indispensable unanimidad.

Estuve siempre convencido de que la política internacional que permitirá engrandecer a España será la que se inició en 1902 y se acentuó en los tratados de 1904 y en Cartagena en 1907 y en 1915.

Al estallar la guerra suspendióse el desarrollo de aquella política y entiendo que no debía ni podía rectificarla.

El curso de los sucesos ha robustecido mi convicción.

Al dar cuenta a las cortes del bloqueo submarino afirmé que la vida de España no se interrumpiría y ahora declaro que a pesar de los esfuerzos del gobierno existe el peligro de la interrupción.

Se ha grabado en mi ánimo el convencimiento indestructible de que el problema de la paz planteará el porvenir de cada nación.

Esto exige que España no rectifique el camino indicado en 1902 sin que ello implique en modo alguno la intervención en la guerra.

Pesa en mi ánimo otra consideración: España es depositaria del patrimonio espiritual de una gran raza y aspira históricamente a presidir una confederación de todas las naciones de nuestra sangre.

Tal aspiración se malograría si quedáramos definitivamente divorciados de estas naciones. Esta es mi convicción en los puntos que afectan a los futuros destinos de la patria.

Honradamente no puedo gobernar sin ajustar a ella mis actos.

Vuestra Majestad me dispensó una honra nunca bastante agradecida al depositar en mi su confianza para proceder como mejor conviniera al interés del país.

Lealmente reconozco que después de recogida la patriótica opinión y las manifestaciones de la conciencia pública surgidas en el propio partido, estas no participan de mis convicciones.

Para quien se sienta hondamente liberal y sobreleve noblemente la res-

ponsabilidad del gobierno en una democracia, es imposible gobernar contra el sentir público.

Por tales razones no quiero ni debo gobernar. La dimisión tiene el carácter de irrevocable.

No me someto a la elección entre dos políticas; declaro resueltamente que no puedo seguir asumiendo la responsabilidad del poder.

Después de la crisis

Conforme con cuanto queda expuesto se explica la dimisión del gobierno.

El Rey desea que continúe la política liberal y de ahí la solución de la crisis.

Los ministros dimisionarios se habían juramentado para no decir nada de lo ocurrido en el consejo del miércoles.

Sólo fueron a Palacio los señores García Prieto y Villanueva.

A las seis y media el señor García Prieto visitó al conde de Romanones y le presentó la lista del nuevo gobierno.

El Conde no quiso conocerla y ofreció desde luego su apoyo al gabinete entrante.

Cree que la continuación de la política liberal será beneficiosa para el país.

El señor Villanueva también ofreció su apoyo a la nueva situación.

Dice el señor García Prieto que el gobierno seguirá la política del anterior contenida en el mensaje de la Corona.

De lo contrario añade abriríamos el Parlamento.

A última hora de la tarde se notificó a los gobernadores la solución de la crisis.

A las 7 y 45 juraron los nuevos ministros.

A las 8 y 45 el gobierno entrante celebró consejo en palacio y enseguida se convinieron los días de despacho con el Rey.

Al recibir a los señores de la prensa el señor García Prieto les dijo que es prematuro hablar de otros cargos.

La presidencia del senado, añadió, quiero conferirla a un hombre civil.

Para este cargo suenan los nombres de los señores Groizard y Amós Salvador.

El nuevo ministro de la Gobernación, señor Burell, confirmó en sus puestos a los gobernadores civiles.

El de Barcelona no acepta.

Alrededor de la crisis**Consejo en Palacio****Reserva del Presidente**

Madrid, 19.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en Palacio. Romanones, hizo saber a los periodistas que les facilitaría una nota oficial.

Esto aumentó la expectación.

Al salir de la cámara regia, los ministros cambiaron impresiones, negándose a decir lo que habían tratado.

Visitas y cabildos

Romanones se trasladó a su domicilio, donde le visitaron los señores Villanueva y Dato y otras personalidades.

Los periodistas que esperaban en la Presidencia, hacían comentarios, cada uno a su gusto y según su peculiar modo de ver las cosas.

Se descubre el misterio

Un periodista que logró hablar con Romanones preguntó si era cierto que se había planteado la crisis y Romanones contestó afirmativamente y que, como consecuencia de ello habían estado en Palacio los señores Villanueva y Sánchez Toca.

Añadió que estaba redactando una nota oficial.

Dijo que a las cinco recibiría a los periodistas en la Presidencia.

Preguntado si continuaría en el poder mediante una modificación del Gabinete, contestó que lo veía difícil.

—Entonces—indicó el periodista—entrará en la Presidencia algún personaje del partido liberal.

—De eso se trata en estos momentos.

Confirmación de la crisis

Al salir del Consejo celebrado después de la reunión ministerial verificada en Palacio, Romanones planteó la crisis total.

Esto ha producido una expectación enorme.

Aunque la crisis estaba descontada, su planteamiento, antes de lo que se suponía, ha causado gran impresión, siendo creencia general que la situación es más grave de lo que se supone.

¿García Prieto en el Poder?

La creencia general es que el señor García Prieto será el encargado de formar Gobierno a fin de resolver los conflictos planteados como consecuencia de la guerra.

Nadie piensa en el partido conservador.

Únicamente se cree podría ser llamado el señor Dato, si el presidente de la Alta Cámara se negara a formar Gabinete.

Neutralidades que matan

Parece que Romanones ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.

Está fundada en la disparidad de criterio de Romanones con la minoría del país sobre la cuestión internacional.

Es imposible que en la nota que dé a la Prensa especifique claramente esa disparidad, y así se cree, después de saberse de un modo absoluto que su resolución de dejar el Poder es irrevocable.

Visitas palatinas

Después del Consejo, entró el señor Villanueva en la Cámara regia estando conversando con el rey escasamente unos quince minutos.

Después entró el señor García Prieto.

Su entrevista con el rey duró más de una hora.

Al salir, le rodearon los periodistas; pero el presidente del Senado dijo que le era imposible decir nada, pues antes tenía que conferenciar con Romanones.

Añadió que a las cuatro y media volvería a Palacio.

Signe la expectación

La noticia de la crisis y las circunstancias en que está planteada, ha producido en todos los círculos mucha mayor expectación que la que han determinado otros cambios de Gobierno.

Las circunstancias por que atravesamos, dan a esta crisis extraordinario alcance.

Hay verdadera ansia por conocer los motivos en que Romanones fundó su determinación.

Detalles de la crisis

El Consejo en Palacio duró apenas diez minutos.

En cambio el Consejo que siguió a aquel, fué de larga duración.

Seguramente quedó planteada la crisis ante el Rey, y el Consejo sirvió para cambiar impresiones sobre la situación en que queda el Gabinete ante la opinión.

El primero en salir de Palacio fué Romanones, el cual hizo a los periodistas las manifestaciones que hemos transmitido.

Los demás ministros se negaron a hablar.

CUPÓN REGALO

DE

La Voz de Menorca

Cada 25 cupones pueden canjearse por un número que tendrá opción al sorteo de nuestros regalos.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva